

## 王胤佳 | 与时间赛跑的“最美医者”

作为昆明市第一人民医院外科第六党支部书记、重症医学科主任、呼吸科专家，王胤佳一直坚守在抢救病患一线，争分夺秒，与时间赛跑，只为救治更多的患者。22年来，他用实际行动践行了党员的勇于担当，体现出医生敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神。他先后获得中央文明办、国家卫生健康委评选的“中国好医生、中国好护士”抗疫特别人物等称号。2021年，他荣获“全国五一劳动奖章”。

### 跟病魔“死磕到底”

在接受记者采访时，王胤佳电话就没有停过。作为重症医学科主任，他总有忙不完的事。只要在医院上班，即便是在同一楼层巡房，他每天都要走4万步以上。

1999年8月，王胤佳大学毕业后来到了昆明市第一人民医院，从实习到工作一直在重症医学科，至今已有22个年头。“我们临床医学专业毕业的，可以干内科、外

科或者是专科。但我在重症医学科实习的时候，在一次抢救病人的过程中，将心跳骤停的病人抢救回来后，切身感受到医生‘救死扶伤’的责任之重。”经过那次抢救，王胤佳坚定了留在重症医学科的决心。

在综合性的ICU病房，王胤佳和同事面对的病人几乎都是特例。“我们团队的合作模式和专科有出入，每个病人都需要付出所有医护人员的心血。”王胤佳说，重症医学科最大的难题不是要解决某一种疑难杂症，而是每天都要守在病人身边，付出很多的时间和精力去治愈病人。

有一次，一个颅脑外伤的6岁小朋友被送到昆明市第一人民医院重症医学科。“为了能让孩子醒来，全科一起努力，医生完善治疗方案、护士尽心尽力照护。醒过来的孩子从一开始不能说话，到后面慢慢能扶着床走路，生活能自理，最后还能到处跑。”王胤佳说，看着小朋友一天比一天恢复得好，整个科室的医务人员都感到开心和欣慰。

面对未知的新冠肺炎疫情，担忧、恐惧、害怕是人之常情。但去支援后才发现，这是我人生中一次非常难能可贵的经历，也让我从中学会如何更纯粹地对待病人。



王胤佳诊治病人